



精彩生活

孩子们的生活精彩纷呈！行走古镇触摸历史，接力赛挥洒激情，办身份证见证成长，徒步领略自然，拾蛋收获欢乐。快来一同走进这充满趣味与意义的生活画卷吧！

接力赛

鄞州区惠风书院604班

吴境(证号2460689) 指导老师 李小娇

秋日的阳光洒满校园，天蓝得像绸子一样。操场上人头攒动，运动会的赛事进入了最高潮——四十米迎面接力。六个班的运动员站在操场两边，摆开架势，严阵以待；拉拉队员们坐在操场边喊着：“加油！加油！四班必胜！”

“嘟！”随着裁判的一声令下，六个班的同学如同离弦的箭向对面冲去。起初，六个运动员并驾齐驱，大约到了中点，我们班的“朱总”同学冲到了最前面。我奋力待发，右脚在前，左脚在后，前腿微屈，双眼紧紧盯着“朱总”，心紧缩着。

“啪！”接力棒落到了我手上，我感到浑身的细胞都在狂奔。眼看就要到终点把棒交给下一人时，我竟紧握着棒冲过了头，下一个同学也已冲了出去，浑然不知棒还在我手里，跑了近十米才发现，又返回来取棒。在一旁观战的同学们都急得跺起了脚，甚至喊了起来，声音撕心裂肺。我们从第一落到了倒数第一。

剩下的运动员们都咬紧了牙，奋起疾追。差距缩小了，又排到了小组前三，我们再次有了信心。观战的同学们又兴奋起来了：有的跺脚，有的呐喊，还有的挥手，欢呼声此起彼伏。

就在这千钧一发之际，意外再次发生，接力棒落到了地上。“快快！还能追上！加油啊！”边上的同学高呼着。

比赛结束了，我们跑了第一，只是与往常不同的是，我们跑了倒数第一。虽然结果并不理想，但竞技的快乐并没有减少。

不一样的徒步活动

鄞州区董山小学307班

傅谷昱(证号2461969) 指导老师 陈艳玲

上周末，我们去了新昌的丁村徒步。

上山的路是泥土和石头铺成的，爸爸教我，要把身体压低，重心向下，这样才不会摔跤。我学着爸爸的样子，有模有样地上山。这时前面出现了一个斜坡，哥哥一马当先，手脚并用，爬上了斜坡。我有样学样，照着哥哥的样子上了这个斜坡。

我们来到了半山腰，眼前豁然开朗，但我没心情欣赏风景，我想拿第1名，比他们更快到山顶。于是，我整装待发，向着山顶进发。眼看就要到山顶了，我健步如飞，可是踩到了一块碎石，脚下一滑，摔倒了在地上。我的眼泪在眼眶里打转，却还是站了起来，心里对自己说：没事的，马上就要到山顶了。于是我小心地爬上了山顶。“耶，我终于到山顶了，我是第1名！”我开心地欢呼雀跃。

这次旅程让我领悟了一个道理，只要我们勇敢去做这件事，一定能成功的！



年年有鱼

高新区实验学校新晖校区502班

傅欣怡(证号2461514) 指导老师 王利娜

拾蛋

鄞州区江东实验小学南校区403班

谢舒冉(证号2460720) 指导老师 陈旭彬

三岁时，每到假期，我就去乡下和爷爷一起度过。爷爷家有一个大大的花园。那里有花儿在开放，有鸟儿在搭窝，还有蝴蝶在开放的花丛中翩翩起舞。

爷爷先是教我如何找鸡窝，他指着角落的稻草堆说：“看，母鸡总爱躲这儿。”我踮脚望去，果然看见几只母鸡正悠闲地啄食，旁边的小窝里就藏着温热的鸡蛋。因为我怕母鸡啄我，不敢太靠近。爷爷便又教了我先将母鸡赶走，然后再轻轻地捡出鸡蛋，刚下出来的蛋总是温温热热的。

有一次，爷爷把我领到其中一个鸡窝中，拎起一只鸡，逗我玩，说：“我给你变个戏法儿！”说着，他拎起一只蹲着的母鸡用力往空中一抛，那只母鸡在空中飞快地扑棱着翅膀，“咯咯咯”直叫，仿佛在抗议：“你们在干嘛，我好害怕。”我看得直乐，开心地蹦蹦跳跳拍手叫好。可令人意外的是，空中落下来一个蛋，母鸡居然在空中下了个蛋！我们惊呼起来，眼睁睁地看到鸡蛋掉落在草丛里，跑去一看，鸡蛋碎了……爷爷也诧异极了，没想到我们这对不速之客居然打扰了母鸡下蛋！

那时的我年纪还小，只觉得很有趣，现在想想，母鸡看见鸡蛋被拿走时是多么不舍呀！

行走古镇

宁海县银河小学601班

金明媛(证号2462069) 指导老师 汪丽

阳光明媚的周末，我和爸爸妈妈踏上了前往西塘的旅程。西塘，这个名字听起来就充满了故事与岁月的沉淀，我迫不及待地想要一探究竟。

走进古镇，仿佛回到了那个古色古香的年代。凹凸不平的青石板路上，是一块块被踩磨光滑的石头；青石板路两旁，是错落有致的木质老屋，屋檐下，灯笼轻轻随风摇曳，像是在欢迎每一位远道而来的客人。街道不宽，两旁的小店琳琅满目，传统手工艺品、地道本地小吃、地方特产、汉服、古玩……

最让我难忘的是那条清澈见底的小河。它穿镇而过，河水悠悠，映照两岸的古建筑，宛如一幅流动的水墨画。河面上偶尔划过几艘乌篷船，船夫戴着斗笠，轻摇着橹，哼唱着悠扬的小调，那份宁静与和谐，让人心旷神怡。

行走在古镇，我被它的古朴与宁静打动，更被这里的松弛感所感动。闲坐茶馆，斑驳的墙面是小镇历史的见证，古朴的桌椅是小镇沧桑的证人，幽香的绿茶让人忘却尘世的烦恼。

夕阳西下，古镇被染上了一层金色的光辉，显得更加温馨而迷人。我依依不舍地告别了这座充满魅力的古镇，但我知道，这次行走的经历已经深深印在我心中。

遇“仙”

鄞州区钟公庙中心小学604班

桑玮成(证号2461624) 指导老师 陈明珠

走在路上，可以遇到风景，也可以遇到……

我和爸爸照常走在放学路上，脚下是光滑而湿润的青石板路。即使已是九月中旬，但天气还是闷热的，以至于汗水如小溪般顺着脸颊流了下来，我从口袋里掏出纸巾擦干了汗，又继续快步前行。

走到联盛广场附近时，身边绿意渐浓。一道娇小的身影突然从灌木丛中蹿了出来，以迅雷不及掩耳的速度钻进了人行道旁的绿化带。它的体型修长，跟松鼠相比，更瘦一些；它的毛色金黄，跟松鼠相比，更加鲜艳，相较之下显得更加引人注目。这时，人行道上走来了几个人，刚好经过了它钻入的绿化带，而绿化带中一点儿动静也没有。那几个人一走远，它就钻进了绿化带中，探头探脑，四下张望。我终于看清了，那是“黄大仙”。它的眼睛乌黑乌黑的，眼神中透露着一丝灵动。犹豫了片刻之后，它箭一般的蹿回了灌木丛。

也许是太热了，它想换个环境，但显然新环境并不适合它；也许是它仅仅想在青石板路上跑一圈，一试身手。转念一想，在一片郁郁葱葱之中，“遇仙”也不足为奇。



书法

慈溪市城区中心小学西部校区204班
陆一娴(证号2460151) 指导老师 徐淑丽

走不完的小径

鄞州区董山小学410班

王岳谦(证号2461995) 指导老师 吾康

一夜秋风，一夜秋雨，我背着书包走在上学的小径上。

原本雾气蒙蒙的天空，打开了那张黑布，为我开起了一盏明灯。又用他暖洋洋的大手把我的恐惧和害怕一下子掏走，还留下了一颗阳光的种子，好让我忘记昨天小毛虫的耻辱，成为今天那只充满朝气的蝴蝶，展翅高飞，冲向那彩虹之桥，那崭新的一天。

我继续走着，一株株五颜六色的花儿，有蓝的，有紫的，有淡黄的，还有一层粉一层红的。虽然已所剩无几地挂在枝头，但还是那么五光十色，还是那么娇艳欲滴。

又走了一段，小径变成了一条蓝色的跑道。两边的大树忙着和小朋友们问好，在自己身上挂了一条粉红、一条金黄的对联。一摇身子，大树们的对联飘出，飘到小朋友身上装点校服，飘到地上，为蓝色跑道送上了过冬的棉被。

我小心地走着这段路，不时捡起彩色的枯叶，不时抬头看看大树，还发现了许多被秋雨浇湿的小昆虫……如果不是校门在向我召唤，我真想继续地走下去。

一夜秋风，一夜秋雨，来得真好，也真是奇妙。

明天，又会是怎样呢？我又开始期待起来，我知道这是一条“走不完的小径”。

办身份证

奉化区实验小学206班

江之阳(证号2462194) 指导老师 柳琰

前几天，我和爸爸去办证中心办理我的身份证，这可是我的第一张身份证呢！

我们先是开车来到了办证中心的停车场，找了个停车位停好车。看了下时间是8:30，此时工作人员正好开启了一天的工作。

我们进入办证大厅，查看了一下导航地图，了解到我们要办理身份证的窗口“公安事务”在二楼的D区。我和爸爸来到了办事窗口，就有工作人员引导我们去拍身份证照片，接着来到了另一个窗口录入了我的身份信息，录入完成后，工作人员告诉我们十天之内会把身份证邮寄到我们家里来。

办证中心办事效率真是高呀！现在我也是有身份证的人啦！